责任编辑: 唐 敏 视觉设计: 黄 娟 A 7

### 市区公园湿地近年来出现丰富多样野生动植物

# 上海科技馆池塘听取蛙声一片

东滩,野鸟翱翔天际;炮台湾湿 地, 鸥类成群结队; 滨江森林公园和 松江新浜生态林,野生獐子出没;上 海科技馆小池塘, 听取蛙声一片…… 今天是"国际生物多样性日",记者 从相关部门了解到,上海的各大湿 地、公园甚至市区绿地,近年来已观 测到丰富多样的野生动植物, 市民 感受到久讳的野趣。

### 罕见野生动物常出没

5月17日,在东滩的沿海小树

林,有观鸟爱好者观测到褐色的厚 嘴苇莺。这种苇莺主要栖息于林地 和灌木丛, 近年来从未在上海被观 测到。同样在5月,又有市民分别在 滨汀森林公园和上海植物园、发现 了数条被列入国家"三有"动物名录 的中国石龙子。更令人欣喜的是.4 月在横沙东滩,有市民看到了4只勺 嘴鹬, 这是被世界自然保护联盟评 价为世界极危级的物种,以往在上 海被观测到的记录非常少,表明上 海的环境已越来越适合它们停留。

#### 夫公园湿地体验野趣

虽然城市快速扩张,但得益于 对湿地、林地和绿地的保护,如今在 上海市区, 有不少野生动植物栖息 繁衍的好去处,市民可在其中感受 到生物多样性。

比如,在崇明东滩鸟类国家级 自然保护区中,芦苇、蔍草等湿地植 被茂盛,鸟类、滩涂底栖动物等湿地 野生动物也很多,还有国家一级保 护动物白头鹤。以鸥类众多而闻名 的炮台湾湿地公园,有鸟类百余种, 还曾观测到国内难得一见的"黑海 番鸭"。上海科技馆的小池塘,更是 孕育着蟾蜍、黑水鸡、䴙䴘、蛴螬、蒙 古寒蝉等多种动物。

市内各块绿地、林地也是市民 体验野趣的好去处。比如外环线附 近的环城绿带,已日渐成为白鹭等 野生鸟类的栖息地。

#### 有市民救助野生动物

丰富的物种, 离不开政府部门

的建设巡护, 而市民对于野生动植 物的救助、保护意识也越来越高。在 市区野保站、上海动物园和上海野 生动物园, 时常有市民捡到野生动 物后,小心翼翼地送来外置。

据悉,今年"生物多样性日"活 动期间,野保部门将举行观鸟科普 活动、藏羚羊保护讲座、丛林追踪等 活动,以提高市民生态保护意识,保 护沪上的生物多样性资源。

> 本报记者 金旻矣 通讯员 薄顺奇

## 中信证券溧阳路 营业部为何"牛"

股民称"交易量这么大,还是靠散户"

今年以来,A股市场上演着牛 股"油话",就连一些营业部也在缔 造着"传奇"。数据显示,进入2015 年以来,中信证券上海溧阳路营业 部在股市龙虎榜上, 无论是成交金 额还是上榜次数,均位居第一。记者 近日到该营业部实地探访。

谈到这家营业部的牛气冲天, 部分市民指着溧阳路路口一栋大厦 的二楼,"就在那,炒股的人都知 "该营业部从去年开始异军突 起,2015年以来则继续发力,见证 了本轮牛市的节节攀升。

"知道这家营业部,但不清楚为 什么这么牛。"也有市民小心翼翼地 说,"是不是有内幕消息?据说这家 营业部有很多资本大亨。"根据公开 资料查询,徐翔、葛卫东等股市牛 人,在这家营业部确有交易席位。

-名股民笑称:"营业部交易量 这么大,还不是靠散户。"她打比方 说,新股民进股市,进一批就会套一 批,就如同韭菜成熟一茬割一茬。

站在路口,营业部小小的门面 和招牌实在太不起眼。之前,这家营 业部婉拒了采访要求,记者只能到 二楼实地探访。

放眼望去,只能算个小型营业 部,散户大厅里全是大妈,她们说: "跟风做股票做不好的!""管你葛卫 西还是葛卫东, 做股票就要咬定青 山不放松。

有人戏言,这里的大妈不看人 鱼线, 只看 K 线, 不管你身高一米 八五,人家就看涨跌幅;他们不是为 了买点股票让自己多买点菜,而是 把买股票当成买菜……当然,最令 人好奇的是贵宝宝, 直到午间休市 都是大门紧闭、窗帘拉着。

受访股民对于"什么是龙虎榜" 并没有一致的认识,不少股民直言 不知道龙虎榜是什么, 更有股民猜 测"龙虎榜是市场比较看好的股票, 就是牛股"

名营业部的工作人员倒是耐 心做出了解释, 沪深交易龙虎榜是 指每日两市中涨跌幅、换手率等由 大到小的排名榜单,并从中可以看 到龙虎榜单中的股票在哪个证券营 心部的成交量较大。

在采访过程中,记者发现,不少 路人对于火热的股市保持冷静态 -股市有风险,投资需谨慎。

> 新民晚报新民网记者 陈长凤 卞英豪 金恒



关于 "最牛营 业部"精 维码观



"自饭行动" 募集善款

100 余名年轻人日前参与了 一场名为"白饭行动"的慈善公益 活动,每个参与者都静下心来细细 品尝一碗白饭,不吃任何菜。活动 发起人中国关心下一代工作委员 会等单位表示,希望通过"白饭行 动"为贫困地区儿童募集善款。据 悉,募集到的85万元善款将全部 用于改善贫困地区学生的营养问 题。 本报记者 孙中钦 摄影报道

### 本市将新建改建国省干线300公里

本报讯 (记者 张欣平)未来5 年,上海将重点发展国省干线公 路。记者今天从路政部门了解到, 本市将新建、改建约300公里普通 省道, 重点完善西翼新城群之间、 东翼组合新城群之间的省道公路 网,优化省道网布局,实现重要的 城镇节点之间的便捷连接,加强上 海市与周边省份重要公路的对接。

据介绍,根据郊区新城、新市 镇发展需求,统筹考虑综合因素, 新建和改建的干线公里将增强区 域间联系能力, 支撑重占地区, 郊 区新城和新市镇的发展,具体包括 墨玉路-山周公路-千新公路-金廊 公路、嘉松公路-嘉松南路南延伸、 叶新公路-大叶公路、芦恒路-银都 路-昆阳路-浦卫公路等。完善省际

对接通道条件和集疏运通道,提升 上海整体辐射能力,促进长三角一 体化发展,包括 G320 公路车亭、亭 枫段、G228 新沪杭公路-新四平公 路、G346 江杨北路等。构建分流通 道,均衡区域交通压力,提高地区 出行保障度,具体包括纪潭路-蟠 龙路-九杜路-九新公路-新车公 路-亭卫公路等。

## 沪8家银行"二套房首付四成"

利好月还贷能力强的家庭 满足置业者购学区房需求

本报讯 (记者 杨玉红)近日,欲够 套房的置业者可享受部分银行实行 的"首付四成"的新举措。昨天,记者获 悉,目前上海地区的26家银行中,先后 有8家银行开始执行"二套房首付四 成"。对此,业内人士表示,这一举措利 好月还贷能力强的家庭,或将满足部分 购置学区房的需求。

3月30日,央行、住建部、银监会 三部委联合下发通知,对拥有一套住房 且相应购房贷款未结清的居民家庭购 二套房,最低首付款比例调整为不低于 40%。时隔近二个月,本市8家银行实 行了"二套房首付四成",这些银行分别 为中国银行、工商银行、邮储银行、渤海 银行、上海农商银行、华夏银行、浙商银 行和友利银行。

二套房首付四成"落地,对于购房 者的心理影响要大于贷款的实际影响。 信义房屋企研室陈丽娜表示,购房者若 首套房贷款还清,一套房首付最低可享 受三成,资质较好的客户也能够享受利 率9折;若首套房贷款未还清,首付比 最低可享受四成,而贷款利率是在基准 利率的基础上上浮10%。以贷款100万 元,年限20年计算,首套还清购买二套 房, 月还款额为6646.6元, 共还利息 59.52 万元;首套未还清购买二套房,月 还款额为 7288.9 元, 共还利息 74.93 万 元。两者月还款额相差648.5元,利息 相差 15.41 万元。"这一措施更适合月 还贷能力强的家庭,部分购房者还是持 谨慎的态度。"中原研究咨询部高级经 理垄斂补充道。

华燕房盟市场中心副总方秀玲表 示,房屋成交数据显示,一些家庭大都 是为了购买学区房,因为现居住地附近 没有好学校, 选择在优质学校周边购买 一套小户型房子、挂户口。

中福49届海上书画笔会特激陈应时、陈志 明、周京生、何承爵、何承锡、刘汇茗、纪康 金、许艺城、顾月丽、陆金英、陆志芳、张庆 德、沈培鑫、江文浩、马晓鹰、宗炳春、朱忠 明、苏正荣、胡川隆、古月、李继石等海上实 力派书画名家现场挥毫泼墨(排名不分先后)。 并展韩敏、韩伍、刘小晴等名家部分书画作 品。本次活动为爱好者提供一次学习交流、 收藏书画真品的良机参观免费。

时间: 5月23 - 24日(周六、日)10:00 - 17:30

地址:福州路542号中福古玩城一楼大厅(浙江路口)

主办:上海中福古玩城 电话: 13020109585

承办: 上海兴仁艺术品有限公司